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وزارة التعليم العالي والبحث العلمي  
 جامعة زيان عاشور بالجلفة

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير
 L M D "جذع مشتركسنة ثانية "ال المالية والمحاسبةالعلوم  قسم:

  9201/2020السنة الجامعية  
 الفرقة البيداغوجية: د.حديدي آدم – د.غربي يسين سي لاخضر

  -  الفائــــــدة البسيطة–في الرياضيات المالية  01التمارين رقم  سلسلة

 التمرين الأول:  
س̑نو14  ،Թيوما بمعدل فائدة ˉس̑يطة  20شهور كامߧ و 05دج يودع في بنك لمدة س̑نة و 15000مˍلغ مالي يقدر بـ  . 1

لمبلغ بعد ا، ثم ما يحققه هذا يوم ߔ ̊لى ˨د 20احسب الفائدة الˌس̑يطة المحققة في كل من س̑نة، والخمسة شهور و
 الفترة كلها؛

جوان  ̊لى ǫٔن ̼سدد فائدته الˌس̑يطة في ǫخٓر 2008ف̀فري  11دج من البنك بتاريخ  40000اقترض شخص مˍلغ قدره  . 2
 لبنك.س̑نوԹ، احسب مقدار الفائدة التي يتحصل ̊ليها ا 05من نفس الس̑نة، فإذا ̊لمت ǫٔن معدل الفائدة كان 

، 2009جويلية  17̊لى ǫٔن ̼سدد فائدته الˌس̑يطة في  2009ف̀فري  05دج بتاريخ  30000ه اقترض شخص مˍلغ قدر  . 3
 س̑نوԹ، احسب مقدار الفائدة المترتبة ̊لى هذا الشخص. 05فإذا ̊لمت ǫٔن معدل الفائدة الˌس̑يطة هو 

 10 م بمعدليو  180اشهر، واس˖ثمر شخص مˍلغ لمدة  08لمدة  12اس˖ثمرت مؤسسة مˍلغ ߱ى البنك بمعدل فائدة  . 4
 10000اوي اني ̼س߱ى نفس البنك. ماهي الفائدة الˌس̑يطة المس̑تحقة ̊لى كل مˍلغ ̊لما ان الفرق بين المبلغ اҡٔول والث
 ني.دج، وǫٔن الفائدة الˌس̑يطة المس̑تحقة ̊لى المبلغ اҡٔول ˓ساوي ضعف الفائدة المس̑تحقة ̊لى المبلغ الثا

ئدة ضعف يوم وبمعدل فا 90بحيث اس˖ثمر ثلث من ذߵ المبلغ لمدة  جزئييندج ̊لى  21000اس˖ثمر شخص مˍلغ قدره  . 5
لى المبلغ المس˖ثمر يوم، فإذا ̊لمت ǫٔن مجموع الفوائد المس̑تحقة ̊ 90معدل الفائدة ̥لمبلغ الباقي المس˖ثمر لنفس المدة 

 دج احسب معدل الفائدة اҡٔول والثاني. 612.5˓ساوي 
وذߵ ̊لى ǫٔساس فائدة ˉس̑يطة، دج  5037.5يوم مˍلغ  90بعد دج و  5025يوم مˍلغ  60بلغت جمߧ د̽ن بعد  . 6

 ǫٔحسب ǫصٔل ا߱̽ن ومعدل الفائدة.
س̑نوԹ عن  05دل دج إذا اس˖ثمر بفائدة ˉس̑يطة بمع 20000هو الفرق بين الفائدة الصحي˪ة والفائدة التˤارية لمبلغ  ما . 7

 ة التˤارية؟الفائدة الصحي˪ة والفائدǫٔكتو́ر من نفس الس̑نة، واذ̠ر العلاقة بين  ǫٔ16فريل وحتى  20المدة ما بين 
الصحي˪ة والفائدة  دج، فما هي كل من الفائدة 200إذا كان الفرق بين الفائدة التˤارية والفائدة الصحي˪ة لمبلغ ما هو  . 8

 الˌس̑يطة؟التˤارية 
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دج. حسب 120ا يوم فˍلغ الفرق بين الفائدة التˤارية والحق̀قة التي يحققه 250دج لمدة  58400اس˖ثمرت مؤسسة مˍلغ  . 9
 معدل الفائدة المطبق ̊لى هذا المبلغ. ثم احسب جمߧ المبلغ Դلفائدة التˤارية.

 2190، ومي 80دج لمدة  1460وم، ي 73دج لمدة  30000افترض مس˖ثمر مˍالغ من ا˨دى البنوك ̊لى الشكل التالي:  . 10
د Եريخ اقتراض القرض الثالث ̊لما ǫٔن هذا الشخص قام في  Nدج لمدة  lيطة صحي˪ة ان بدفع فائدة ˉس̑ جو  30يوم، او
 س̑نو7,5 .Թدج ̦كل المبالغ بمعدل  109,5تقدر بــ 

د 29.2قدره مˍلغا ما ولمدة ما لمبلغ التˤارية الفائدة بلغت . 11 lوبنفس المدة لنفسو  المبلغ لنفس الصحي˪ة الفائدة دج، او 
  المعدل.

  التمرين الثاني:
تجمع  س̑نوԹ، فما قيمة ما ǫٔ10شهر ب̱س̑بة فائدة ˉس̑يطة تقدر بـ  08دج ߱ى بنك لمدة  23000شخص ǫٔودع مˍلغ  . 1

سب جمߧ هذا اح  12يوم بمعدل فائدة س̑نوԹ  75لهذا الشخص بعد نهاية المدة؟ وإذا وضع نفس المبلغ في البنك لمدة 
  المبلغ.

وائد يوم، لتعطي ف 24يوم، 100يوم،  36س̑نوԹ، لمدة  %10مˍالغ مالية س، ص، ع، في البنك بمعدل  ǫٔ03ودعت  . 2
  دج. 60775مˍالغ ̼ساوي  3م˖ساوية القيمة مجموع 

حسب المدة دج، ا 2688دج في بنك لمدة Թǫٔم معينة فˍلغت الفائدة المحصߧ في نها̽تها  ǫ57600ٔودعت مؤسسة مˍلغ  . 3
شهور  05دة  لنفس المبلغ السابق ونفس الظروف ولم. وإذا ǫٔودعت الجمߧ المحصߧ14إذا كان المعدل المطبق ̼ساوي 

 .دج، ˨دد معدل الفائدة المطبق ف̀ه 4019.2فحققت فائدة تقدر بـ

  التمرين الثالث: 
غ ߱ى ثم اس˖ثمرت جمߧ هذا المبل 10يوم بمعدل فائدة س̑نوي  180) لمدة Aاس˖ثمرت مؤسسة مˍلغا ߱ى البنك (

  .جد 1706.25) فقط Bيها من البنك (فˍلغت الفائدة المحصل ̊ل 13ائدة ) لمدة ثلاثة ǫٔشهر وبمعدل فBالبنك (
 ول؛ҡٔاحسب المبلغ ا 
 س˖ۢرتم  إذاԳ ) اولا في البنكB) ثم الجمߧ في البنك (A .ا هو مقدار فم) بنفس المعدل والمدة ̦كل بنك

 )؟Aالفائدة المحصل ̎ليها في البنك (
 الفائدة المحصل ̊ليها من البنك (تم قلب المعدلين فقط، فما هو مقدار  إذاB؟( 

  التمرين الرابع:
والتي  ̀ةاҡٔقدم مˍاشر مع س̑نوات  ب) وفق تناسx، ( (y)،(z): قرر مد̽ر مؤسسة توزيع مكاف˄ة مالية ̊لى ثلاث عمال

  دج. 3000، فاذا ̊لمت ان حصة اҡٔول تفوق حصة الثاني بـ 4، 3، 8هي ̊لى التوالي: 
  ة؛احسب حصة كل ̊امل من المكاف˄ 
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  ول ( العاملوظفҡٔاx حصته بمعدل فائدة (06  05لمدة ) ٔشهر، والعاملǫy 04 ته بمعدلص ) وظف ح 
 ǫٔشهر. احسب الفائدة التي يتحصل ̊ليها كل ̊امل؛ 10لمدة 

  رادǫٔ الثالث ( العاملإذاz 05) توظيف حصته بمعدل الفائدة  فما هي المدة اللازمة لكي يتحصل ̊لى نفس
  )؟y) و(xلعاملين (التي تحصل ̊ليها ا

   التمرين الخامس:
  الى ǫٔخر الس̑نة ويتردد بين الطرق التالية: 2009جوان  20دج ̽ريد ǫٔن يوظفها من  100000شخص ߱يه 

 ؛06توظيف كل المبلغ في بنك يمن˪ه فوائد بمعدل  -

عدل ن˪ه م) ا߳ي يم Bوالباقي في البنك ( 05) ا߳ي يمن˪ه معدل فائدة Aمن المبلغ في البنك ( 40توظيف  -
 ؛6.5فائدة 

من  6.5 ثمسˌتمبر  30جوان الى  02من  5.5توظيف كل المبلغ في بنك وا˨د يمن˪ه فائدة بمعدل متزايد يقدر بـ  -
 .2009د̼سمبر  30د̼سمبر مع العلم ǫٔن الفوائد تحسب يوم  30اكتو́ر الى  01

 الشخص؟هي الطريقة التي تنصحون بها هذا  ما 
 المتوسط؟و المعدل في الطريقة الثانية ما ه 
  ولى إذا تحصل الشخص ̊لى فائدة مس̑بقاҡ̥ٔلتوظيف؟المعدل الحق̀قي  وما هفي الطريقة ا 
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